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EXPERIMENTO DE "CAIDA LIBRE"
@ue VELOCIDAD cne@

ESE TIPO ESTA LOCO
SE VA A MATAR...
O

Hoy voy a tocar un tema de gran importancia e interés dentro de la cinematica, una de las ramas que se
encarga de estudiar la fisica, por lo que este post sera completamente un excelente articulo para aprender,
conocer y asi embarcarse al principio fundamental de las efectos dinamicos que esto pueda ocasionar.




Aristoteles

Filosofo, Astronomo, bidlogo y
Metdafisico griego (reino de

la tierra antes que los mas
anos incluso los muy livianos
deberian moverse hacia arriba

Galileo Galilei

Q Siglo XVI (1564-1642)d.c.

Q Fisico, Matematico, Astronomo y Filosofo
renacentista (Italia)

Q Caracter experimental

Q Los cuerpos caen a una misma velocidad sin
importar su masa ya que la fuerza de gravedad
los atrae

O A Galileo se le considera el precursor del
metodo experimental hipotético-deductivo
(método cientifico)




Paso aproximadamente dos milenios, para que llegara el gran Galileo Galilei para darle un cambio radical a
esta idea, y poder asi darle un concepto analitico de otra forma, ya que Galileo es considerado el padre o
creador del método experimental en fisica, 0 sea que a fuerzas es necesario tener que comprobar lo que
afirmas mediante experimentos y cuidadosas observaciones para poder ser veridico.
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LA CAIDA LIBRE | < ESTA BOLA DE BEISBOL
= CAERA AL MISMO TIEMPO QUE
LA MONEDA DE PLASTICO!!
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Galileo dedujo que, si se dejan caer simultaneamente dos objetos a la misma altura, uno pesado y otro
ligero ambos llegaran o caeran sobre el suelo con la misma aceleracion y al mismo tiempo, lo contrario

a Aristoteles.




La experiencia de Pisa

= La leyenda dice que Galileo subio a lo alto
de la torre y dejoé caer dos objetos, siendo
uno mas pesado que el ofro. Y comprobo
que ambos objetos cayeron al suelo al
mismo tiempo

= Imaginemos que tenemos dos bolas del
mismo tamano, una de acero y oifra de
p#:shco y las dejamos caer desde cierta
altura

= |a Unica fuerza que actua sobre ellas es la
gravedad, por lo que sufriran la misma
aceleracion (los famosos 9.8 m/s2), y
caerdn a la par

/ Andlisis de la experiencia de Pisa

a Pero desde el momento en el que empiezan a
caer, aparece la fuerza de rozamiento del aire,
que se opone al movimiento de caida

d Debido al rozamiento del aire la velocidad serd

menor en la bola de acero que en la de pldastico




= Si bien es cierto que la gravedad imprime la misma aceleracion a todos los
cuerpos, no es menos cierto que el rozamiento del aire hace que aquellos
caigan con diferente aceleracion. Si realizaremos el experimento de Galileo en
una cadmara de vacio, no cabe duda de que todos los cuerpos caerian igual.
Incluso una hoja de papel o una pluma caerian como un ladrillo.

Comprobacion: Newton Tubo de Newton

Esta ley se demuestra experimentalmente por
medio del tubo de Newton, ideado por el
insigne Isaac Newton, y que consiste en un
tubo de vidrio cerrado en un extremo y con
una llave de paso en el otro. En este tubo,
colocado en posicion vertical, se intfroducen
pedacitos de plomo, papel, plumas, etc; a
continuacion se hace el vacio con la maquina
neumdtica enganchada en la llave de paso
del tubo, y se invierte muy deprisa su posicion.
Se ve entonces que todos los cuerpos caen
con la misma velocidad y llegan abajo al
mismo tiempo. Esto es debido a que en el
vacio no hay fuerza de resistencia, que es la
que se opone al movimiento de caida
dependiendo de la forma y masa de los
cuerpos.
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Comprobacion:

Parg demestrar ks suposicion de Gakleo Newten realié b squiente
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La caida Libre es:
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toma el valor de

g=9.8 m/s?

» Si la altura de la caida es pequena
comparada con el radio de la Tierra g

Apuntando hacia el centro de la Tierra.

_

Ve=V; —g-t
y=vt—1%gt?
V=V — 2y

Ecuociones:

Las mismas
ecuaciones
de
cinematica
pero ahora
en el eje
vertical o sea

Y.




Ecuaciones de caida libre

Modelo matematico

Informacion adicional

|

V=Vy-0gTt

No contiene la posicién

L

\/O E = -j/2g't2

/

No contiene la velocidad final

V=V = <29y

No contiene el tiempo

v = Ya(v + vyt

No contiene la aceleracion




Problema 1. Un cuerpo se deja caer desde un edificio de la ciudad de México. Calcular, a) sCual sera la
velocidad final que este objeto tendra a los 10 segundos cuando llegue el suelo?, b) sCual es la altura del
edificio?
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a) Calculando la velocidad final

Si el cuerpo se deja caer desde una altura,entonces su velocidad inicial es nula o cero, y la constante de
gravedad es obviamente 9.8 m/s?, por lo que:

L
g=98—
==

T
g — []'—
5
Teniendo estos datos, veamos otros que si estan implicitos en el problema, tal como lo es el tiempo. t = 10s
Ahora, veamos que formula nos permite reemplazar esos datos y encontrar el resultado, por lo que

Usaremos:

= ity + o




Reemplazando datos:

= iy + gt

i

v =02 4+ (9.8°20)(10s)
= =

po— 08t

o

For lo que la velocidad final, es de 98 m/s
b) Calculando la altura del edificio

Para poder calcular la altura del edificio, usaremos la siguiente formula:

gt*
h = vgt + —&-
1 it + 5

Como la velocidad inicial es cero, porque se trata de una caida libre, entonces la formula se reduce:

Sustituyendo nuestros datos en la formula:

Fi = 49

gt (9.8%)(10s)  (9.8%) (100s?)
o2 2 - 2

Por lo que la altura del edificio es de 490 metros.




PROBLEMA? .- Desde una altura de 120 m se deja caer libremente una

pelota:
a) Cuantoa descendidoends?
b) Quévelocidadtiene enlos 3 s? Vs =vy+g.t
¢) b)Cuanto le falta recorrer?

b) Hallamos la velocidad en 3 s:

Vp=g.t

SOLUCION:

e 2
A) Hallamos cudnto ha descendido en 3 s: K= (9,8m/s )(35)

i = 29,4
h1=v0't+97 vf m/s
; gt ¢) Hallamos lo que Le falta recorrer:
T
2
(08565 St
ol
2

120 m= 44,1m +h,

hy=(49m/s).0s") 441m +h,=120m
» o

hy=H1m hy=120m —44,1m

h2 = 75,9 m




Problema 3: se deja caer un objeto desde la azotea de un
edificio que tiene una altura de 12 m. En que tiempo toca el piso?

PROBLEMA 1 .- Se deja caer un objeto desde |la azotea de un edificio
que tiene una altura de 12 m. En qué tiempo toca el piso?

En la ecuacion :
g-t2
h=v,.t
Uo == 2
_ Tt
® ., =0 B 2
(9,8 m/s?).(t)*
12m=
t=72 E
— 24m=(9,8m/s?).t? t2 = 2,45 s2
g =98m/s? (9,8m/s?).t2=24m t =+/245s2
. 24m t—=157=
9,8 m/s?




PROBLEMA 4 - Se deja caer una pelota desde la azotea de un edificio, si
tarda 4s en llegar al piso ¢ Cual es la altura del edificio? ¢ Con qué velocidad

choca contra el piso?

SOLUCION:

2
h=vob.tb+g b
2
o
h=9 b
2

(9,8 m/s%)(4 s)?
= 2

h=(49m/s%)(16 52)

h=784m

vﬂ, — UO +g. tb

Vspb = G -l

v, = (9,8 m/s*)(45)

ve =39,2m/s




PROBLEMA 5 - Se deja caer un cuerpo desde una altura de 50 m. Calcular:
a) Eltiempo que demora en caer.
b) La velocidad con que llega al piso.

SOLUCION:
h=vgp.t, + g;bz ty? = 10,252
h— Q;bz £, =m
B B ;Z) ()" t,=3,19s

100 m = (9,8 m/s2).t,> Vs = Uy + g. tp

(9,8 m/s?).t,%2 =100 m Vep = g -ty
v = (98 g)(s,w 5)

100 m
=
® " 9,8m/s? vsp = 31,26 m/s




PROBLEMA 6 -Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba con una
velocidad de 108 km/h. En qué tiempo su velocidad sera de 10 m/s?

SOLUCION:
km 108 km (1000 m 1h (108)(1000 m) 1080 m
Vye = 108 —— = = = =30 m/s
h h 1 km 3600 s 3600 s 36 s
Ves = 20 m/s
te =7 N 2
s=¢ Ves = Vps + g-ts 20?—(9,8m/s )
g = 9,8 m/s?
Ve = 30 m/s o m > e
10m/s = 30— — (9.8 m/s?) .t; (9,8 m/s°) .t =20 m/s
10m m 20m/s
= Tl B 2 t. =
= 30 = (9,8 m/s=) .t. s = 9.8 m/s?
m
=20 _= —(9,8m/s?) .t. t.=2,04s




PROBLEMA 7 - Desde la azotea de un edificio de 50 m de altura se lanza un

cuerpo hacia arriba con una velocidad de 24 m/s;

rozando el edificio. Calcular:
a) La altura maxima alcanzada

b) EIl tiempo que empleo en volver al punto de partida
c) El tiempo empleado desde el momento de ser lanzado hasta llegar al suelo

d) La velocidad con que toca el suelo
a) Hallando la altura maxima:

vfs - 0 -
L g.t

ts =7 hma.z = Vps-Ls zs

g =98m/s?

Romax =7

| (24 ?) (2,45 s) —

- prom—

hmax

29,38775 m

> pam—

Aomsx

Apsr = 29,39 m

(9,8 75)(2,45 5)°

2

m
58,8 m — (4,9 ?)(6,0025 52)

Rz = 58,8 m —29,41225 m

cuando regresa, pasa

0=v,, —g.t;
g-ts = Vys
tszE

g
o 24 m/s
* 9,8m/s?
.=2,45s




